

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra románských jazyků

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Natalie Svobodová

Název práce: Les raisons pour la migration des Français en République tchèque

Oponoval: Mgr. Lucie Divišová, Ph.D

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl splněn):

Cílem bakalářské práce Les raisons pour la migration des Français en République tchèque bylo zjistit, jaký profil má hlavní cílová skupina Francouzů žijících v České republice, jakož i vsadit tuto problematiku do kontextu celé problematiky migrace. Cíl práce byl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a v lastní práce, v hodnost příloh apod.): Bakalářská práce v teoretické části rozebírá pojem migrace a jeho různé podskupiny. Zvláštní místo je věnováno migraci v Evropské Unii. Pojem expatriotů (tzv. expats), česky vystěhovalců, který je pro studovanou problematiku pojmem klíčovým, je však rozveden až v části praktické. Práce též představuje zásadní francouzské instituce a společnosti působící v ČR (Francouzské aliance, francouzské podniky etc.). Součástí praktické části práce je výzkum složený z 18 otázek, do kterého autorka zahrнула odpovědi od čtyř desítek respondentů.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazyková úroveň této bakalářské práce je v souladu s požadavky kladenými na tento typ práce. V práci je pravidelně odkazováno na uvedenou literaturu. Internetové zdroje převažují nad zdroji knižními, ale vzhledem ke studované problematice je výběr zdrojů legitimní. Práce působí přehledně, je jasně strukturována a čtenář se v myšlenkách neztrácí. Tabulky i grafy vztahující se k tématu jsou vhodně zvoleny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Bakalářská práce je psána až na drobné výjimky poměrně velmi solidní francouzštinou, jazykový projev je plynulý a přes počáteční široký záběr studované problematiky se autorce podařilo téma v praktické části zacílit právě na skupinu Francouzů, kteří žijí v České republice, jsou mladí (většinou do 30 let), rádi cestují a získávají nové pracovní a životní zkušenosti. Autorka tak ve svém pohledu na věc vychází zřejmě i ze subjektivního pohledu na celou problematiku, odpovídající její životní zkušenosti. V cílové skupině se totiž vyskytují i lidé, kteří ve Francii nejsou nezaměstnaní a neodcházejí z Francie z ekonomických důvodů, nýbrž naopak ekonomicky příznivá situace (nebo možnost většího zisku, tato problematika je samozřejmě složitější ...) motivuje zahraniční podniky zakládat nové dceřiné společnosti v nových zemích – a zaměstnávat tak nikoli pouze Francouze, ale též domácí obyvatele. Ekonomický vliv bývá ovšem propojen i vlivem politickým – a o této problematice se v práci mlčí.

Rovněž některé závěry o skladbě tzv. expats, tj. vystěhovalců z původní francouzské vlasti (kteří jsou velmi specifickou skupinou migrantů vůbec) by bylo vhodné rozvést, popř. doplnit i větším kvantitativním výzkumem (požádat o spolupráci na dotaznících větší skupinu lidí – jsme si ovšem vědomi, že získávání dat od zahraničních respondentů žijících v České republice bývá značně obtížné, proto i takto sesbíraná a správně interpretovaná data je třeba velmi pozitivně vyhodnotit).

Předkládanou bakalářskou práci považujeme za zdařilou a doporučujeme ji k obhajobě.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Prosím zkuste se zamyslet, proč migrace ve smyslu změny životního prostoru za účelem získání lepší ekonomické situace neznamená v globálním pohledu pro jednotlivce pouze zisk, ale – téměř vždy – i jistou ztrátu.
2. Vysvětlíte podrobněji pojem mobilita vzhledem k Vámi studovanému tématu.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): velmi dobře (popř. výborně v případě vynikající obhajoby)

Datum: 21.5.2019

Podpis:

Lucie Divišová v.r.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta filozofická
katedra románských jazyků

SOUHLASÍ S ORIGINÁLEM